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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:804 Besked om elleveranser från järnvägen

Jag har vid två tidigare tillfällen uppmärksammat Ebba Busch på att 
Trafikverket sagt upp elleveranserna från järnvägens elnät till ett tjugotal 
privatpersoner, med orimliga konsekvenser för de berörda. 

De berörda personerna har i ett års tid levt med hotet om att bli av med 
strömmen utan en rimlig möjlighet att själva göra något åt saken, men efter att 
frågan har uppmärksammats i medierna har Trafikverket till sist backat och 
medgett att frågan inte har hanterats bra. Trafikverket har förklarat att man nu 
ska göra ett omtag och arbeta vidare med frågan under 2024, men det har inte 
framgått vad den nya strategin kommer att innebära för de berörda.

Som Trafikverket själva konstaterar är det säkert inte en lösning som passar 
alla, men gemensamt för alla är behovet av trygghet. Och bristen på tydlighet 
gör att de som har drabbats av Trafikverkets agerande oroar sig för att hamna i 
samma situation igen om något år. Ett antal av de berörda har därför skrivit ett 
gemensamt öppet brev där de ber ministern och Trafikverkets generaldirektör 
bekräfta att fastigheterna – om de berörda så vill – kommer att ha tillgång till 
ström till en rimlig kostnad även i fortsättningen.

Ebba Busch har i svar på tidigare frågor skrivit att regeringen inte kan styra 
över vad Trafikverket gör, men detta är bara delvis sant. Regeringen ger 
förutsättningar för Trafikverkets verksamhet, och på regeringens bord ligger 
också ett förslag från Energimarknadsinspektionen med direkt koppling till 
saken.

Det är inte rimligt att de här människorna ska behöva sväva i ovisshet i 
ytterligare ett år i en för dem så viktig fråga. 

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch är därför:

 

Kommer ministern och regeringen att ge Trafikverket de förutsättningar som 
krävs för att de berörda privatpersonernas fastigheter, om de berörda så vill, ska 
ha tillgång till ström till en rimlig kostnad även i fortsättningen?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-06-20
Besvaras senast
2023-07-04
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………………………………………

Anna-Belle Strömberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


